

Колхозная ПРАВДА

№ 14 (1502) Воскресенье 2 февраля 1941 года.

За большевистское воспитание молодых коммунистов

В июльском решении 1940 г. ЦК ВКП(б) отметил серьезные недостатки в работе парторганизаций по приему в партию и воспитанию вновь принятых в партию и указал пути их исправления. За этот период первичными парторганизациями и РК ВКП(б) проделана большая работа по воспитанию молодых коммунистов, и особенно кандидатов ВКП(б). Достаточно сказать, что только за 1940 г. в нашем районе из кандидатов ВКП(б) принято в члены 133 человека.

Из этого состава новых членов ВКП(б) изучили самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)» и прошли программу по первому звену 43 человека, 30 человек состоят в кружках по изучению истории партии, программы и устава ВКП(б). Хороших успехов в борьбе над своим идейно-политическим ростом добились ряд молодых коммунистов, как, например, т. т. Ломова М. С., Ермолов Н. С., Коротин В. А. и ряд других.

Неплохие показатели в работе по воспитанию кандидатов и молодых членов ВКП(б) имеют парторганизации: милицеевская (секретарь т. Зуйков), при Бутурлинской МТС (т. Гусев), при колхозе им. Крупской (т. Подикарпов), которые твердо помнят указания ЦК ВКП(б) о том, что партийные организации должны полностью восстановить значение кандидатского стажа, как серьезного испытания для желающих вступить в члены ВКП(б), обеспечить за время прохождения кандидатского стажа проверку политических, деловых качеств кандидатов и помочь кандидатам партии ознакомиться с программой, уставом, тактикой партии.

При парторганизации Бутурлинской МТС организован кружок по изучению программы и устава аккуратно посещают 15 молодых коммунистов. Милицеевская парторганизация и при колхозе им. Крупской правильно сочетают во внутрипартийной жизни вопросы индивидуального воспитания кандидатов ВКП(б).

К сожалению, опыт этих парторганизаций не передается в другие партийные организации, которые бы следовало поучиться, как правильно ставить вопросы воспитания. Такие парторганизации, как Валгусская территориальная (секретарь т. Романов), Кремницкая (т. Телегин), работе с кандидатами и молодыми коммунистами не

придают должного значения и не случайно в Валгусской парторганизации все 5 кандидатов ВКП(б) имеют просроченный стаж, на производстве передовой роли не занимают, проявляют до сих пор старые пережитки, с которыми давно уже расстались наши передовые люди района. Если вы загляните в квартиры коммунистов этих организаций, в них вы увидите полные углы локон, и этот «святой» хлам они стремятся удержать в квартирах под всякими предлогами.

В протоколах партийных собраний Валгусской парторганизации вы не найдете за весь 1940 год вопроса о воспитании кандидатов ВКП(б). А этот вопрос сейчас в свете указания ЦК ВКП(б) является основным и главным во всех партийных организациях.

Недооценка этого вопроса приводит к весьма неблагоприятным последствиям. Так, например, в результате недостаточной воспитательной работы только за 1940 год райкомом ВКП(б) исключено из партии за нарушение партийной и государственной дисциплины и другие преступления 11 членов и кандидатов ВКП(б), партийный стаж которых от одного до двух лет. Кроме того, наложено партийных взысканий на 18 человек. Это еще говорит и о том, что вопросу воспитания молодых коммунистов недостаточно уделяется внимания со стороны отделов оргпартгруппировки и пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Нашей районной парторганизации есть над чем поработать, так как к общему составу членов партии районной парторганизации члены ВКП(б) по стажу с 1939—40 г. составляют 62 процента, а кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем имеется 64 человека, или 55 процентов к общему составу кандидатов ВКП(б).

Надо уделить серьезное внимание воспитанию коммунистов, особенно молодых, твердо помня, «что сила и удельный вес, особенно коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата». Эти слова товарища Сталина должны помнить каждая парторганизация, каждый коммунист. Ибо они указывают единственно правильный путь нашей работы по дальнейшему организационному укреплению рядов партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля 1941 г., в 12 час дня, в помещении Дома культуры созывается очередной пленум РК ВКП(б).

Повестка дня:

1. О пропаганде в комсомоле.
2. О приеме новых членов и кандидатов ВКП(б) и о воспитательной работе с ними.
3. О подготовке колхозов Кремницкого и Б.-Якшенского сельсоветов к весеннему севу 1941 года.
4. Организационные вопросы.

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума, секретари парторганизаций. На второй день работы пленума к 10 час. утра приглашаются председатели колхозов и сельсоветов—коммунисты.

РК ВКП(б).

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц

Цена № 5 копеек

Навстречу XVIII партконференции

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

Соревнующиеся между собой колхозы: «Рассвет», «Первомайское утро» и «Красное знамя», Напалковского сельсовета, по-большевистски готовятся к встрече весны. Соревнование в честь XVIII партконференции помогло колхозам закончить ремонт всего сельхозинвентаря с хорошим качеством. Семени во всех колхозах доведены до посевной кондиции.

Сейчас в колхозе идет борьба за 100-пудовый урожай. Для этого здесь собирают и вывозят на поля удобрения. Колхоз «Рассвет» уже вывез 2740 вазов навоза, собрал 70 цент. золы, 17 цент. птичьего помета.

Колхоз «Первомайское утро» вывез навоза 2040 вазов, собрал 41 цент. золы и 36 цент. птичьего помета. Звеньевая этого колхоза Евдокия Васильевна Козулова по собственной инициативе изготовила щиты для снегозадержания, вывозит на поля лед.

Несколько хуже обстоит дело в колхозе «Красное знамя». Здесь председатель колхоза т. Рапинов ослабил работу по вывозке навоза, в результате этот колхоз вывез только 500 вазов.

Надо полагать, что колхозники артели «Красное знамя» учтут это, чтобы не быть последними в соревновании и достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной партконференции.

Председатель исполкома сельсовета Д. Мочалов.

Соревнование в честь XVIII партконференции

Финансовый актив Уваровского и Кочуковского сельсоветов, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции и взяв на себя обязательство ко дню открытия конференции выполнить финансовый первый квартала на 75 процентов, с честью выполнил свое обязательство.

Налоговый агент Уваровского сельсовета тов. Исаев совместно с активом на основе массовой работы уже на 1 февраля финансовый первый квартала выполнил на 75 процентов, а сельский культесбор собрал полностью.

Также выполнил свое обязательство финансовый актив Кочуковского сельсовета. Это свидетельствует о том, что в этих сельсоветах крепко борются за свое обязательство.

Такие же обязательства брал активисты Валгусского, Погореловского и Ургинского сельсоветов, но плохо их выполняют. Активу этих сельсоветов надо следовать примеру передовых, чтобы ко дню открытия XVIII партконференции выполнить взятые обязательства.

Ст. налоговый инспектор райфо Н. Данилов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР т. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной Безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

КОММУНИКЕ

о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30-го января 1941 г. в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В.М. Молотов и Германский Посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относя-

щихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован Правительством Союза ССР и Германским Правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Ратификация Советско-Словацкого торгового договора словацким парламентом

БРАТИСЛАВА, 29 января. (ТАСС). Словацкий парламент ратифицировал Советско-Словацкий договор о торговле и судоходстве.

Ратификация Советско-Словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в Москве 6-го декабря 1940 года.

Навстречу XXIII годовщине РККА

Курсанты районной колхозной школы готовятся достойно встретить XXIII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С этой целью здесь хорошо организовали работу оборонных кружков.

За короткое время осовиахимовская организация при школе выросла на 52 человека. Организовано три группы Ворошиловских стрелков, из них одна группа ручных пулеметчиков, занятия в которых проводятся регулярно 5 раз в месяц по 4 часа в занятие.

Кроме того, работает кружок по ПВХО. Из числа членов этого круж-

ка недавно 37 человек сдали нормы на значок ПВХО 1 ступени, остальные товарищи будут сдавать нормы к XXIII годовщине РККА.

Члены Осоавиахима этой школы неплохо овладевают и лыжным спортом. Для участия в кроссе имени XXIII годовщины РККА здесь создана специальная команда, которая регулярно проводит тренировки.

Большую работу в этой области проводит председатель первичной осовиахимовской организации тов. Поляков и инструктора ОСО т. т. Пронюшкин, Шушин, Пахомов.

Председатель райсовета Осоавиахима Н. Пузарь.

Улучшить медицинское обслуживание

Чтобы лучше и больше оказывать медицинской помощи больным, а равно проводить профилактическую работу среди населения, необходимо всем медицинским работникам чаще бывать в деревнях, в массах.

Я, например, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, взял на себя обязательство ежедневно выезжать и принимать больных на местах, в селениях Высокые и Кремницком, не считая обязательного приема в амбулатории, а в свободные часы от приема проводить профилактическую работу среди колхозников.

Я призываю последовать моему примеру всех медицинских работников района и уверен, что, организуя профилактическую помощь населению, больных будет меньше, а авторитет советского медика от этого станет еще выше.

И. Кожевников, фельдшер Каменнщенского медпункта.

С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шалынский беседует с больной учительницей Эмилей Круминьш.
Фото Д. Чарыза. Фот. ТАСС.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Партийное собрание является политической школой для каждого члена и кандидата ВКП(б). При обсуждении вопросов на партийном собрании каждый член и кандидат ВКП(б) высказывает свои мысли, отмечает положительные и отрицательные стороны в работе организации и вносит предложения, как путем устранения этих отрицательных сторон.

Партийное собрание всегда носит деловой характер, если парторганизация серьезно к нему готовится, ставит г л у б о к о продуманные вопросы, готовит докладчики. Хорошо проведенное собрание мобилизует коммунистов на разрешение проводимых партией и правительством задач, помогает им лучше осуществлять их практически.

Большое значение имеет наряду с проводимыми закрытыми партсобраниями проведение открытых собраний, на которых принимают участие в обсуждении вопросов беспартийные товарищи. Фабриковская парторганизация нередко проводит открытые собрания и на них всегда бывает большинство служащих райфо, отделения Госбанка и сберкассы.

При обсуждении вопросов активное участие принимают беспартийные специалисты: гл. бухгалтер райфо т. Широков, инспектор бюджета т. Кастровский, бухгалтер райсберкассы т. Проворов и др. Эти товарищи помогают парторганизации делово обсуждать вопросы, вносят ценные предложения как нужно технически разрешать вопросы, чтобы производственная работа предприятий протекала лучше. Например, они вносили предложения, как лучше выполнить доходную часть бюджета, особенно по

таким статьям, как местные доходы, отчисления от займа, поступления от сбора с мест под торговлей и т. д. Эти советы помогли финансовым органам доходную часть бюджета за 1940 год выполнить на 231 тысячу рублей сверх плана, а отчислений от займов сверх плана поступило в бюджет 232 тыс. руб.

Большое значение имеет в партийной жизни привлечение активности коммунистам, особенно молодым. Для того, чтобы научить их принимать активное участие в обсуждении вопросов на собраниях, парторганизация предвзято поручает коммунистам проверить работу той или иной организации, возглавляемой коммунистом, потому вопросу, который ставится на обсуждение подготовленного собрания. При этом эта работа поручается не одному молодому коммунисту, а с ним посылаются старый коммунист, имеющий большой опыт, чем молодой товарищ. Молодой коммунист при этом лучше выигрывает в вопросах внутрипартийной жизни и на собраниях выступает активно.

Например, было поручено т.т. Митину и Звездину проверить работу райместкома, работу агитаторов при райфо и сберкассе и на следующем собрании т. Звездин активно и делово принял участие в обсуждении этих вопросов.

Однако в парторганизации есть еще коммунисты, слабо принимающие участие в обсуждаемых вопросах. Например, т.т. Козлов, Бажанов и Каракон. Парторганизация должна поработать с этими товарищами и включить их в активную внутрипартийную жизнь.

Секретарь парторганизации П. ДЕДУЖЕВ.

Комсомол и оборонная работа

Осоавиахимовская работа среди трудящихся является делом огромной важности в подготовке к самозащите населения от нападения противника. Не случайно поэтому трудящиеся массы нашей страны проявляют желание стать членами Осоавиахимов.

За 1940 год в нашем районе вновь создано 16 осоавиахимовских организаций и принято в члены 718 человек. Всего сейчас насчитывается 80 организаций с количеством 1674 члена. Члены ОСО повышают свои знания, следят нормы на значки ПВХО, ГСО и другие. Особенно большой процент членов Осоавиахимов составляют члены ВЛКСМ там, где комсомольские организации придают этому вопросу серьезное значение.

Но несмотря на большой подъем в оборонной работе все же имеется и ряд серьезных недостатков, мешающих в работе. Не все еще комсомольские организации по-настоящему отнеслись к этому делу.

В районе насчитывается 85 комсомольских организаций, а принимают участие в осоавиахимовской работе только 69. Так, секретари комсомольских организаций Князь-Павловской, Откосинской, Кеславской, Таргалеевской, Кочуновской неполной средней школы, Погиб-

ловской, райздрава и др. не организуют военной работы среди комсомольцев.

Но особому должны бы вести оборонную работу комсомольские организации средних школ. Но они работают плохо. В Вутурлинской средней школе из 150 комсомольцев только 60 являются членами Осоавиахимов. В Наумовской школе насчитывается 84 комсомольца, а членов Осоавиахимов 36. Это говорит о том, что ряд комсомольских организаций не занимает авангардной роли в осоавиахимовской работе.

Перечисленные факты говорят о том, что РК ВЛКСМ и секретари комсомольских организаций недостаточно занимаются вопросом вовлечения комсомольцев в ряды Осоавиахимов и не возглавили оборонную работу.

На оборонную и физкультурную работу должны обратить серьезное внимание все комсомольцы, организовав ее так, чтобы в XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии каждый комсомолец был членом Осоавиахимов и принял активное участие в работе оборонных кружков.

Н. Пузроз, председатель райсовета ОСО.

Культурно-массовая работа является одним из главных вопросов в повышении производительности труда и сознательной дисциплины. Однако не хотят понять этого в Вязгусах.

Здесь имеется изба-читальня, в которой можно было бы проводить соответствующую работу с колхозными массами, но в ней грязно, холодно, температура рванется улице. Газет в избе-читальне не бывает, словом, колхозники сюда не ходят, а культурник т. Кабянова не обращает внимания на все безобразия в работе, бездельничает.

В избе-читальню иногда заходит молодежь развлечься, повеселиться

танцами и пением, но т. Кабянова не разрешает этого. Она могла бы помочь редколлегии в выпуске стенной газеты, но и этого нет — стенгазета не выходит уже 5 месяцев.

В. Бумагин, П. Симагин, А. Говорков.

ОТ РЕДАКЦИИ: Исполком Вязгусского сельсовета снял с работы т. Кабянову за бездельность и, по договоренности с РОНО, поставил на ее место нового работника комсомольца тов. Николаева. Редакция надеется, что т. Николаев оживит работу избы-читальни, а исполком сельского Совета окажет ему в этом надлежащую помощь.

С У Д

Несовершеннолетние преступники

Борьба с детской безнадзорностью в нашем районе поставлена крайне недостаточно, в результате имели место хулиганство, кражи несовершеннолетними. Ученики Яковлевской средней школы Хрущев В. И. и Вудруев Ф. С. в апреле месяце прошлого года, подбрав ключи, украли из библиотеки школы одну боевую и одну мелкокалиберную винтовки.

Оставив учебу в школе, они занялись воровством меда с колхозных пасек, кражей гусей и домашних вещей у колхозников. К ним присоединились Потемкин А. Ф., Гондуров В. А. и Поспелов А. М. Вооружившись огнестрельным оружием, кинжалами, группа делала в течение 3 месяцев налеты на колхозные пасеки, похитив меду на 10000 рублей. Кроме того, группой преступников убиты 119 гусей, одна овца, принадлежащие колхозникам, и украден сундук с вещами из дома Новодворцевой. Организаторами группы являлись Хрущев и Потемкин.

Родители их, Хрущева Евдокия и

Потемкина Прасковья, знали об этом, но мерк детям-преступникам не приняли, а наоборот, скрывали своих детей от органов милиции, помогали им воровать. Например, Хрущева и Потемкина принимали мед и гусей от своих детей, Хрущева помогала резать овцу, а Потемкина прятала от обыска винтовку и другие краденые вещи. Такое поведение родителей толкало детей идти дальше по преступному пути.

Народный суд, рассмотрев это дело о несовершеннолетних преступниках на месте, в с. Погореловке, приговорил: Хрущева В. И. с 1925 г. рождения к 5 годам лишения свободы, Потемкина А. Ф. с 1922 года рождения к 3 годам, Гондурова В. А. с 1925 г. рождения, Поспелова А. М. с 1924 г. рождения и Вудруева Ф. С. с 1923 г. рождения к 1 году 6 месяцам каждого. Родителей: Хрущеву Евдокию и Потемкину Прасковью на 2 года каждую. Убытки в сумме 10000 рублей, нанесенные колхозам, будут взысканы со всех осужденных.

Правление колхоза должно обратить серьезное внимание на подготовку коня к севу, иначе весной 2-й бригаде не на чем будет выехать в поле.

М. Шитов.

Пора от разговоров перейти к делу

В колхозе „На рельсах пятилетки“ (с. Кетрость) плохо развернута подготовка к весеннему севу: семена не отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь не готов, снегозадержание не проведено. За всю зиму вывезено только 80 возов навоза.

В этом колхозе непрочь поговорить о борьбе за получение 100-пудового урожая. Сам председатель колхоза т. Батрасов везде и всюду заявляет, что колхоз борется за высокий урожай. Но что стоят такие разговоры, когда они расходятся с делом.

Правлению колхоза и исполкому сельсовета пора прекратить пустые разговоры и начать по-настоящему подготовку к севу, чтобы в действительности обеспечить получение высокого урожая.

А. Шибав.

Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводами-практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо пережевывается и может вызвать у лошадей колики, а у коров и овец — прекращение жвачки.

Измельченную солому укладывают в ящики слоями толщиной в 30—35 см., обливают крутым кипятком (его надо брать по весу в полтора-два раза больше, чем соломы) и оставляют на несколько часов. При такой обработке солома делается мягче и ароматнее, а следовательно, и съедобнее.

На многих фермах обрабатывают солому в особо устроенных запарниках. Они представляют собой деревянные чаны с двойным дном. Верхнее дно делается дырчатым, пар подводит в промежуток между доньями. Чаны плотно наполняют

измельченной, а затем смоченной соломой, закрывают крышкой и пропускают пар до тех пор, пока он не станет проходить через всю толщу засыпанной массы, не охлаждаясь. Препаренную солому сдвигают кормовой мукой и еще теплой раздают скоту. Пар можно получать из простых котлов, вмазанных в печь, и по трубам отводить к чанам. Обработка паром не только размягчает солому, но и в значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибов и ржавчины.

Хорошо поедается скотом так называемый „самопрепелый“ корм из соломы. Для приготовления „самопрепелки“ соломенную резку укладывают в ящики или облицованные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают щитом и оставляют дня на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кисловатый запах. Полезно добавить к „самопрепелке“ небольшое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молотого мела и костяной муки можно обогатить „самопрепелку“ минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжится; с добавкой же корнеплодов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут при-

мерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеплодов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску и ею поливают соломенную резку при укладке в чаны или ящики. Дрожжей берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожжевание продолжается 12—18 часов.

Более эффективно известкование соломы. Делается это так: устраивают ящик глубиной около 1 метра и разделяют его перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на суточную дачу корма. На дне ящика, в углах отделений, делают стоки. Нарезанную солому закладывают в ящик слоями в 30—40 см. и заливают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы плет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышку кладут груз, чтобы вся измельченная солома была погружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора—два раза.

И. С. ПОПОВ — профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**

